
VERBALE DEL 03 APRILE 2023 

L'anno 2023, il giorno 03 del mese di Aprile si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Federico prot. 

n. 236160 del 28/03/2023 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G. 

Alle ore 09:35 presiede la seduta il Presidente Giacomo Viscuso.  

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà e redige il verbale il Coll. Amm.vo Sig.ra 

Anna Maria Ventimiglia. 

La D.ssa Lotà dispone l’appello e risultano presenti i seguenti Consiglieri: Colletti, Gandolfo, Guaresi, Lo 

Nardo, Marchese, Piazzese, Tusa e il vicepresidente Viscuso. Risultano assenti il consigliere Sala e il 

Presidente Federico. Verificato il quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta. 

Nell’ambito delle comunicazioni, il consigliere Tusa affronta la criticità inerente il mancato diserbo; ricorda 

che ha predisposto diverse note e anche il presidente ha segnalato queste criticità ma ad oggi, soprattutto in 

questo periodo pasquale, le strade dinanzi alle parrocchie non sono attenzionate dalle partecipate; tutto questo 

è inammissibile, la Rap dovrebbe espletare questo servizio periodicamente e senza necessariamente aspettare 

le note dei consiglieri. In tutte le strade deve essere garantito il decoro, soprattutto nei pressi delle scuole e 

parrocchie.  

Il consigliere Guaresi si associa a quanto detto dal collega, anche lui ha attenzionato alcune strade dove vi 

era una presenza considerevole di erbacce, e ringrazia la D.ssa Calì, che in tempi brevi ha espletato 

l’intervento. Informa altresì di aver richiesto lo spazzamento in Acqua dei Corsari, prima della processione 

per la Domenica delle Palme e anche questo intervento è stato espletato in tempo, cosa di cui ringrazia le 

partecipate. 

In merito al mancato diserbo, anche il consigliere Marchese si lamenta che questo servizio non viene 

espletato regolarmente, anche perché in diversi tratti le erbacce invadono i marciapiedi mettendo a rischio 

l’incolumità dei cittadini costretti a transitare sulle strade. Anche lui ritiene che Rap e Reset dovrebbero fare 

questi interventi periodicamente e sistematicamente senza aspettare le note dei consiglieri, per non creare 

disagi ai cittadini. 

Terminata la discussione, il presidente Viscuso passa al III punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi. 

Nomina scrutatori i consiglieri Colletti, Marchese e Tusa e il consiglio approva. 

I consiglieri Guaresi e Colletti chiedono il prelievo delle mozioni a loro firma prot. n. 405 e 434 e il consiglio 

approva. 

Si dà lettura della mozione prot. n. 405 del 13 Marzo 2023 avente per oggetto: Sostituzione rete idrica 

obsoleta in Corso dei Mille, e il consigliere Guaresi la descrive brevemente, ricordando che nel mese di 

febbraio, sono state riscontrate diverse rotture nella rete, che hanno causato problemi nell’erogazione 

dell’acqua potabile. Poiché è necessario sostituire urgentemente la rete idrica vetusta, chiede al consiglio di 

votare favorevolmente la mozione e garantire serenità ai cittadini. 

Tutto il consiglio esprime un plauso alla mozione, pertanto si passa alla votazione della stessa che viene 

approvata all’unanimità dei presenti alle ore 09:52. Risultano assenti il consigliere Sala e il presidente 

Federico. 

Il consigliere Piazzese informa che a breve presenterà una mozione in cui chiede che tutto il Corso dei Mille 

venga dotato di rete fognaria, visto che vi sono alcuni tratti dove questa è assente. 

Si dà lettura della mozione prot. n. 434 del 16 Marzo 2023 avente per oggetto: Pulizia e disinfestazione delle 

palme presenti lungo la Costa Sud come azione di prevenzione contro il punteruolo rosso, e il consigliere 

Colletti la descrive brevemente, sottolineando che in virtù dell’ottica di valutazione e riqualificazione della 

Costa Sud, è necessario provvedere alla manutenzione e alla rimozione dei rami secchi di queste palme, che 

purtroppo non viene effettuato regolarmente. Ricorda inoltre che queste palme, presenti sulla pista ciclabile, 

creano pericolo anche ai ciclisti, e qualche giorno addietro, un bambino stava rischiando di perdere un occhio, 

a causa della mancata potatura delle palme secche.   

Il consigliere Tusa fa un plauso alla mozione, è giusto attenzionare queste palme per ridare decoro al nostro 

lungomare. Ricorda che nella passata consiliatura anche lui aveva provveduto a censire tutte le palme, 

soprattutto quelle secche e morenti. Visto che i consiglieri non sono tecnici, chiede che possano essere i tecnici 

del settore competente a valutare quali siano le palme morte che vanno estirpate e sostituite.   



Si passa alla votazione della stessa che viene approvata all’unanimità dei presenti alle ore 10:00. 

Risultano assenti il consigliere Sala e il presidente Federico. 

Il consigliere Marchese chiede che venga predisposto un invito all’Assessore Regionale alle Attività 

Produttive, l’On. Edy Tamajo, per discutere tematiche di sua competenza. 

Il consigliere Guaresi chiede che venga predisposto un invito sia all’Assessore Regionale alla Cultura che 

all’Assessore Comunale alla Cultura per discutere tematiche di loro competenza, e in particolare per i beni 

culturali presenti nel nostro territorio. 

Il consigliere Tusa chiede che venga predisposto un invito all’Assessore Regionale all’Ufficio Ambiente e 

Territorio, l’On. Pagano per discutere tematiche inerenti la Costa Sud.  

Alle ore 10:05 il presidente Viscuso dichiara chiusa la seduta. 
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